



推进作风革命 加强效能建设

我省旗帜鲜明大抓产业大抓项目，对好项目、大项目黏住不放，加强项目调度和要素保障，以“今天再晚也是早、明天再早也是晚”的效率意识，全力以赴推动前期项目尽快开工，新开工项目加快实施进度，在建项目加快形成更多实物工作量，持续夯实稳增长、调结构、增动力的基础。

一季度我省计划新开工重大产业项目1343个 总投资3362亿元

数读

分州(市)看

昆明、曲靖、楚雄、红河、大理新开工重大产业项目个数均超过100个，其中曲靖市以364个项目位列全省第一。

昆明、曲靖项目合计总投资均超过500亿元。

玉溪、楚雄、红河项目合计总投资均超过300亿元。

今年计划投资300亿元以上的有昆明、曲靖。

100亿元以上的有玉溪、楚雄、红河、大理。

分行业看

能源以外工业项目458个
能源工业项目130个
农业项目572个
旅游业项目148个
数字经济项目35个

从投资规模看

总投资
10亿元以上项目67个
20亿元以上项目32个
30亿元以上项目19个
50亿元以上项目8个
100亿元以上项目1个
年度计划投资
1亿元以上项目259个
2亿元以上项目154个
5亿元以上项目56个
10亿元以上项目21个



推进作风革命 加强效能建设

记者从2月25日举行的省委、省政府一季度重大项目集中开工仪式上获悉，一季度，全省计划新开工重大产业项目1343个，总投资3362亿元，年度计划投资1643亿元。

这是一场大抓产业发展的擂台赛。主会场的大屏幕上，16个连线州市开工项目个数、总投资、年度计划投资一目了然，字符跳动，同台角逐，满满的责任和压力……25日上午，昆明海埂会堂百合厅内气氛热烈，省委、省政府一季度重大项目集中开工仪式在这里吹响号角。

随着“正式开工”的号令下达，一批投资规模大、示范作用强、综合效益高的重大产业项目在16个州市破土动工，共同擂响“大抓项目、抓重大项目”的奋进鼓点，为全省经济开好局、起好步迈出强劲步伐。

新能源、新材料、数字经济等产业项目成主角

作为后发展、欠发达地区，我省当前正处于战略机遇叠加期，政策红利释放期、蓄积势能迸发期。省第十一次党代会、省委经济工作会议明确提出推进产业强省建设，把产业发展作为2022年重点经济工作之首，省政府工作报告提出实施产业强省三年行动，塑造绿色发展新优势。

把产业放在更加重要的位置，抓项目就是抓发展，云南深谙其理，一以贯之：以重大项目建设作为扩内需、促投资、稳增长的“主抓手”，稳定经济运行的“压舱石”，拉动经济增长的“动力源”，以

高质量项目推动高质量发展。

“此次开工仪式，是贯彻落实省委、省政府推进产业强省建设的具体行动。”省发展和改革委主任岳修虎介绍，新开工产业项目中，新能源、新材料、先进装备制造、数字经济等产业项目成为主角，涉及能源类项目130个，总投资725亿元，全部是绿色清洁能源项目。岳修虎表示，这些项目为我省经济开门稳提供了有力支撑，也为今后产业转型升级、实现高质量发展、服务碳达峰碳中和目标提供了强劲动力。

助力“三张牌”打造、数字云南建设等加速跑

在各项目施工现场，各州（市）以视频连线的方式，向主会场报告各地的开工动态，洪亮的声音在会场回响，发展的热浪透过屏幕扑面而来。

——看区域，昆明、曲靖、楚雄、红河、大理新开工产业项目均超过100个，其中，曲靖、昆明分别以364个项目、604亿元总投资额领跑全省。玉溪、楚雄、红河、大理瞄准定位，能源、绿色制造、农业等项目建设不断突破。

——看行业，农业以572个项目位列第一，能源以外工业项目458个，投资额1619亿元，占一季度新开工产业项目总投资近一半，能源工业、数字经济、旅游业等项目势头强劲，助力“三张牌”打造、数字云南建设等加速奔跑。

——看项目，既有延链、补链、强链的绿色产业项目，又有千方百计招大引强的新兴产业项目，一个个重大项目落地生根，形成了一个个新增长极。德方纳米年产2万吨补锂剂项目年底建成达产后，年产值将达到100亿元，为曲靖打造千亿级新能源电池产业集群提供有力支撑；云南云上云5G

大数据产业园总投资29亿元，将在数字商务、重要产品追溯、人工智能、数字文创等方面提供数字化服务；作为国内知名动力电池制造企业宁德时代供应商，大理宸宇储能新材料有限公司将建设年产10万吨负极一体化项目，实现产值40亿元；选址弥勒的天同食品（弥勒）绿色食品加工产业园投产后，将实现年精深加工农产品6万吨，年均销售收入8.85亿元以上，带动农业和周边农户发展。

开工号角吹响，如何当好耕耘者、种好责任田，确保各项目如期高质量建成投产，既要拼起跑的激情，更要比只争朝夕的后劲与担当。

全省上下将牢固树立“项目为王”的意识，拿出决心勇气和硬招实招，拼韧劲、比效率，加快推进重点产业项目建设，持续优化营商环境，吸引更多企业到云南投资，让更多重大项目、好项目落地云南，推动形成产业聚集的“强磁场”，形成比学赶超、争先创优的良好氛围，不断开创高质量跨越式发展的新局面。

在万象更新的春天，播下希望的种子，掀起实干热潮，汇集澎湃动能，必将在秋天收获累累硕果。

本报记者 段晓瑞

我省计划

3年内开工改造
3692个老旧小区

2月26日，全省城镇老旧小区改造工作现场推进会在玉溪召开。记者从会上获悉，2022年至2024年，全省规划开工改造城镇老旧小区3692个。

我省自2019年启动城镇老旧小区改造工作以来，各州（市）围绕“基础类、完善类、提升类”三方面改造内容，全面推进城镇老旧小区改造工作，基本形成了城镇老旧小区改造制度框架、政策体系和工作机制，探索创造了一批典型经验做法。

针对部分地方仍存在“改旧城不如建新城”、“重‘面子’轻‘里子’”现象等理念认知有待深化，以及统筹机制不够健全、社会资本参与度不高等问题，省住房和城乡建设厅以问题为导向，按照任务项目化和典型引路法的要求，编制了《云南省城市更新工程三年行动计划（2022—2024年）》。其中，全省规划开工改造城镇老旧小区3692个、城镇棚户区15万套、城中村300个、老旧小区60个、老旧街区35片，预计总投资3000.55亿元，约需专项债券资金692亿元。按照组建一个工作专班、制定一个实施方案、完善一套配套政策、搭建一个企业平台、设立一个专家库的“五个一”要求推进行动计划落地落实。同时，要求各州（市）统筹协调推进，提升规划水平，坚持以人为本，构建多方参与机制，多渠道筹措资金，注重示范引领、打造样板典范，统筹推进城镇老旧小区改造提质增效。

本报记者 浦美玲 摄影报道



玉溪市共美家园改造后道路整洁、环境优美

五华区集中开工
14个重点项目

2月26日，五华区2022年一季度14个重点项目集中开工，总投资达136.67亿元。

14个项目包括红云红河工商物流一体化、金鼎数字产业园等产业项目6项，五华区（小区、庭院）清污分流工程、岗头村城中村改造A8-1地块项目等民生保障项目3项，五华区桃园片区防洪沟及调蓄池建设工程等基础设施项目3项，芙蓉琨苑等房地产项目2项。涉及黄土坡城市新能源中心项目、大观幼儿园改扩建、中央民族大学附属中学昆明五华实验学校教场路校区项目、岗头村回迁房建设、连云宾馆新建立体停车库等。

本报记者 杨质高